



通过圣父和圣子的形像，
看待祂们之间的关系

尼可拉斯·司马尔斯

通过圣父和圣子的形像， 看待祂们之间的关系

尼可拉斯·司马尔斯
(Niklas Smårs)



Maranathamedia.com

目录

简介	4
1 按着“祂们的”形像而造的亚当夏娃	6
2 生——被生出	22
3 永生上帝的真儿子	34
4 永活的真神	44
5 敬拜的问题	50
6 总结	57
出处	60

简介

耶稣宣称：“从没有人见过上帝。”因此，我们必须根据上帝赐给我们的模式和线索，去合成祂的图片；我们不能假定自己确切知道祂的样子。虽然圣父和圣子之间的关系在宇宙中是最重要的，但却是大多数人所不明了的。耶稣时代的犹太人肯定没有明白这点。为了鼓励对这个主题进行深入的研究，我收集了一些有关这个主题的信息，并将其汇编起来，合成了一幅我认为是上帝的画像。这项研究曾使我大得祝福，我相信它也会造福更多人。

本书源于对 2017 年第一季度基督复临安息日会《研经刚要》中安息日学的讨论。我无法抑制自己不去分享我所学到的有关上帝的新发现。作为基督徒，我们都知道认识上帝是至关重要的，对吧？然而，这却是一个争论点。七年前，我开始意识到我与我教会中亲爱的弟兄姐妹们的观点不一致。我出生在这个教会中，也和他们在一起相处了很多年。我认为我们都能以某种方式处理好我们和与我们一同成长之人的距离感，而这确实震撼了我们。

上帝和祂儿子的关系这个对基督徒来说看似简单的问题，却是导致教会内争论数千年，甚至现今的基督复临安息日会内也备受争议的话题。数世纪以来在这个问题上存在的暴力行为，主要是由于拒绝坐下来，怀着对其他信徒不定罪的精神去查考上帝的圣言。

这本书不是为了批评那些持有不同上帝观的人而写的，而是为了高举另一种观点，鼓励人们不断地寻找上帝。我非常尊重信仰不同的兄弟姐妹，我祈祷我们能尊重那些对上帝位格有不同看法的人，就像尊重那些星期日教会或其他宗教的忠实信徒一样。当不同的信仰挑战我们的时候，通常我们对最亲近的人会最为挑剔，就是我们自己教会中持不同观点的人。不是说你要赞同这里所说的一切，而是希望你能

更理解一位弟兄的不同观点，就像我曾站在我弟兄的立场上七年多，理解他们的信仰一样。

信条中有一种安全感，一种因某件事在信条中被明确表达出来而有的安全感。当我们的信条受到挑战时，我们就会感觉自己的身份受到了攻击。我希望你不要有这样的感觉，但我知道挑战确实存在。人们可能会想：“我不会读这本书，因为它可能会欺骗我。”对于这样想的人，我只希望你能相信我的善意，相信上帝已赐给你一个能够辨明真理的思想，相信这个真理足够强大，能以接受考验，相信祂已赐给我们自由的良心去学习。“耶和華說：你們來，我們彼此辯論”（賽 1:18），“因為上帝賜給我們，不是胆怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心”（提後 1:7）。

我要分享的很多东西都会涉及到我们对上帝位格的理解。然而，在本书中，我选择不把重点放在三位一体的问题上，而是旨在表明圣父和圣子之间的美好关系。天父完美的领导，去祝福并保护祂的儿子，以及子对天父旨意的完全顺服与信任，在生活的方方面面，无论是在如何面对权威上还是在我们对他人的责任上，都是我们的榜样。耶稣完全认识父，因此便愉快地自愿永远遵行父的旨意，这就是因信称义的化身和缩影。这是祂赐给我们的。正是通过祂们的关系，使我们对因信称义有了更清楚的认识；通过研究父子之间的关系，我们就更加明了谁是那位独一真神，以及成为上帝儿女的意义。

这是第一本书，然后还有第二本书《保惠师如何改变了我的人生》，以及第三本书《对比》。

1 按着“祂们的”形像而造的亚当夏娃

人类是如何按照上帝的形像被造的？让我们边读下面这节经文，便思考上帝的形像：

约 1:1 太初有道，道与上帝同在，道就是上帝。

大部分基督徒都认为“道”就是耶稣，而“上帝”就是父。看起来就像这样：

约 1:1 太初有道[子]，道[子]与上帝[父]同在，道[子]就是上帝[父]。

因此：子与父同在，子就是父。

一个人如何能与某人**在一起**，而同时又是那个人呢？许多读到这节经文的人都试图解决这个难题：祂们如何既能是两个不同的人，而又是一个人呢？如果耶稣既是父又是子的话，那么，当耶稣向父祷告时，祂是在向自己祷告吗？这是很多人都有一个问题，尤其是犹太人和穆斯林：耶稣如何能既是上帝，又是上帝的儿子呢？祂是祂自己的儿子吗？

上帝知道，我们很难理解祂和祂儿子的关系，因为祂是不可见的。因此，为了给我们一个直观的表象，祂用祂的形像造了人。

祂们曾在创造大地和其上各种生物的事工上同工合作。这时**上帝对祂的儿子说：“我们要照着我们的形像造人。”**——《预言之灵》卷一，第 24-25 页，1870 年版

创 1:27 说：“上帝就照着自己的形像造人，乃是照着祂的形像造男造女。”把“夏娃”和“亚当”放到这节经文中，我们就能清楚明白其含义了。

约 1:1 太初有道[夏娃]，道[夏娃]与上帝[亚当]
同在，道[夏娃]就是上帝[亚当]。

我在澳大利亚的一个家庭教会，第一次听到了照着父和子的形像造的亚当夏娃与约 1:1 的关系。我非常感谢他们。亚当夏娃是一体，因为他们都是人。夏娃从亚当那里得到了人性；她是用亚当的肋骨，用他的材料造的。他们有相同的本性，甚至有同一个名字，即亚当（亚当意为人/人类，“亚当”一名是人类的总称，而非特指亚当这个人）。约 1:1 乃是在说：耶稣和祂的父原为一，因为他们都是神。

那么，圣父和圣子之间有何关系？创 1:26 向我们表明：亚当夏娃之间的关系有助于解释上帝和基督之间的关系，因为亚当夏娃是按照祂们的形像造的。因此，我们将进一步研究他们之间的关系，以使我们能更多地了解上帝和祂儿子间的关系。当我如饥似渴地想要了解这个主题时，我听到了斯蒂芬·波尔（Stephen Bohr）的讲道“永远丧亡的危险”（<https://youtu.be/QFz8N826UrY>）。然后，我自言自语地说：“真是太好了！”当我开始自己研究圣经时，我的发现就越来越多了。

我们将提出十二点：

1. 两个个体
2. 他们是一体
3. 平等的人
4. 特殊的亲密关系
5. 亚当的形像和荣耀
6. 他的第二个自己和相同物质
7. 夏娃要顺服亚当

8. 夏娃是助手
9. 不像其他关系
10. 夏娃的痛苦
11. 宇宙中亚当最宝贵的
12. 生——被生出

1. 两个个体

如亚当夏娃是两个人一样——父和子也是两位。

创 1:27 上帝就照着自己的形像造人，乃是照着祂的形像**造男造女**（英文全句可直译为：上帝就照着祂的形像造人，乃是照着上帝的形像造了他；祂造了他们——男女）。

宇宙的主宰[父]在祂慈惠的工作上不是独自进行的。祂有一位助手[子]，一位能明了祂旨意，并与祂同享为众生造福之喜乐的同工。“太初有道，道与上帝同在，道就是上帝。这道太初与上帝同在”（约 1:1, 2）。这道就是上帝的独生子基督。祂与永生的父“原为一”——性质相同，品格相同，意念相同——**惟有基督**能参与上帝的一切谋略和旨意。——《先祖与先知》，第 34-35 页

“从亘古开始，圣父和圣子之间就是完全合一的。**他们是两位，但几乎一模一样；两个位格**，却是一个精神、一个心思和一个品格。”——《青年导报》
1897 年 12 月 16 日

2. 祂们是一体

正如亚当和夏娃不再是两个人，而是一体一样，父和子也原为一。

创 2:24 因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。

约 10:30 我与父原为一。

预言之灵是如何描述父与子之间的合一的？

天父与祂儿子的位格，以及祂们彼此间的合一，也可从《约翰福音》第十七章基督为门徒代祷的话中看出来。“我不但为这些人祈求，也为那些因他们的话信我的人祈求，使他们都合而为一。正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我们里面，叫世人可以信祢差了我来”（约 17:20,21）。**基督与门徒之间的合一，对于双方的位格并无损害。他们是在宗旨，思想，和品格上合一，并不是在身体方面合一。上帝与基督合一，也是如此。**——《服务真诠》第 421-422 页

夫妻应在思想、宗旨和品格上合一，尤其在养育儿女一事上。丈夫和妻子在养育儿女的事上合作，能帮助全宇宙理解上帝和祂的儿子是如何在宗旨、思想和品格上合一，来抚养、教导并照顾所有被造之物的。

但尽管丈夫和妻子有相同的目标，他们仍是独立、自由的道德实体。他们不是一个身子，两个头。他们二者的个性都没有消失，正如“基督与门徒之间的合一”不能损害门徒的个性一样。虽然基督徒要向自我死去，而基督要活在他们心中，但基督徒的个性却不会丧失。

“从亘古开始，圣父和圣子之间就是完全合一的。他们是两位，但几乎一模一样；两个位格，却是一个精神、一个心思和一个品格。”——《青年导报》
1897年12月16日

约 17:22 你所赐给我的荣耀，我已赐给他们，使他们合而为一，象我们[父和子]合而为一。

3. 平等的人

亚当和夏娃是平等的人——同样，父是神，子也是神。

创 2:22 耶和華上帝就用那人身上所取的肋骨造成一个女人，领她到那人跟前。

夏娃是从亚当的一根肋骨所造成的，表明她不应作他的首脑去管辖他，也不应作他的奴隶被他践踏，乃是要以平等的地位站在亚当身边，为他所亲爱所保护。——《先祖与先知》第46页

腓 2:6 祂本有上帝的形像，不以自己与上帝同等为强夺的。

这位救主是祂父荣耀所发的光辉，是上帝本体的真像，祂拥有神圣的庄严，完全和美德。祂是与上帝平等的。——《教会证言》卷二，第200页

夏娃是用亚当的一根肋骨造的。虽然她是在亚当之后被造的，但这并不能使她成为比亚当低等的人。但在家庭中，她确实与亚当拥有不同的角色。她与亚当平等，是他的伴侣。

4. 特殊的亲密关系（从亚当的怀中取出）

子在父的怀中——照样，夏娃也在亚当的怀中。

在怀中说明与某人亲近，或有一种亲密关系。

约 1:18 从来没有人看见上帝，只有在父怀里的独生子将祂表明出来。

天父让祂离开自己**慈爱的怀抱**和众天使的崇拜，来忍受羞辱，讥笑，藐视，厌弃和死亡。——《评论与通讯》1888年2月28日

那位永在的父，永不改变的一位，**把照着祂本体的真像造的独生子，从自己怀中拽出来**，派祂到地上显明祂对人类的大爱。——《评论与通讯》1895年7月9日，第13段

申 13:6 你的同胞弟兄，或是你的儿女，或是你怀中的妻，或是如同你性命的朋友，若暗中引诱你，说：“我们不如去事奉你和你列祖素来所不认识的别神。”

5. 亚当的形像和荣耀

夏娃是亚当的形像和荣耀——子是父的形像和荣耀。

林前 11:7 男人本不该蒙着头，因为他是上帝的形像和荣耀；但女人是男人的荣耀。

来 1:2-3 就在这末世藉着祂儿子晓谕我们；又早已立祂为承受万有的，也曾藉着祂创造诸世界。3 祂是上帝荣耀所发的光辉，是上帝本体的真像，常用祂权能的命令托住万有。祂洗净了人的罪，就坐在高天至大者的右边。

上帝的儿子在权威上仅次于那伟大的立法者。祂原是祂父的真像，不仅在容貌上，而且在品格的完全上。——《高举主基督》，第 24 页

约 1:14 道成了肉身，住在我们中间，充充满满的有恩典有真理。我们也见过祂的荣光，正是父独生子的荣光。

林后 4:6 那吩咐光从黑暗里照出来的上帝，已经照在我们心里，叫我们得知上帝荣耀的光显在耶稣基督的面上。

天父的一切荣耀和上帝本性的一切丰盛，都集中在祂里面。祂是父的荣耀所发的光辉，是祂本体的真像。——《基督比喻实训》，第 115 页

6. 他的第二个自我与相同的物质

正如耶稣是父的第二个自己——夏娃也是亚当的第二个自己。

约 14:9 耶稣对他说：“腓力，我与你们同在这样长久，你还不认识我吗？人看见了我，就是看见了父；你怎么说‘将父显给我们看’呢？”

上帝的儿子在权威上仅次于那伟大的立法者。祂原是祂父的真像，不仅在容貌上，而且在品格的完全上。——《高举主基督》，第 24 页

约 16:27 父自己爱你们；因为你们已经爱我，又信我是从父出来的。

约 17:8 因为你所赐给我的道，我已经赐给他们，他们也领受了，又确实知道，我是从你出来的，并且信你差了我来。

创 2:23 那人说：这是我骨中的骨，肉中的肉，可以称她为“女人”，因为她是从“男人”身上取出来的。

女人既是男人的一部分，是他骨中的骨，肉中的肉，**她便是他的第二个自己**。这是要说明夫妻之间应有亲爱密切的联合。——《先祖与先知》，第 46 页

夏娃与亚当有一样的材料——同样，耶稣与祂的父也有同样的物质。

创 2:23 那人说：这是我骨中的骨，肉中的肉，可以称她为“女人”，因为她是从“男人”身上取出来的。

腓 2:6 祂本有上帝的形像，不以自己与上帝同等为强夺的。

基督的话富有深刻的含义。当祂作此宣告时乃是在说：**祂与父乃出于同一种物质，拥有相同的属性**。
——《时兆》，1893 年 11 月 27 日

7. 夏娃顺服亚当（亚当是头，犯罪前，这个权威从未被滥用过）

夏娃顺服亚当的领导——正如子顺服父。

林前 11:8-9 起初，男人不是由女人而出，女人乃是由男人而出。9 并且男人不是为女人造的；女人乃是为男人造的。

林前 11:3 我愿意你们知道，基督是各人的头；男人是女人的头；上帝是基督的头。

世人不喜欢“权威”或“顺服”这类词——但圣经与世界的教导恰恰相反。因为上帝知道我们会有顺从的问题，所以祂就赐给了我们顺从的完美榜样——祂的儿子。

约 5:19 子凭着自己不能做什么，惟有看见父所做的，子才能做；父所做的事，子也照样做。

路 22:42 说：“父啊！你若愿意，就把这杯撤去；然而，不要成就我的意思，只要成就你的意思。”

子完全顺服父；祂总是遵循祂父的旨意，这是子的喜乐，因为祂知道父的命令都是好的。斯蒂芬·波尔在他的讲章“永远丧亡的危险”中，解释了耶稣对父的依靠：

“在永恒过去、现在与永恒的将来——父和子都有权柄和统治权。但父拥有绝对的权威；而子的权威是授予的。尽管祂们是平等的，但耶稣从未单独行事。祂一直都顺服父和父的旨意。”——斯蒂芬·波尔

路 7:7-9 我也自以为不配去见你，只要你说一句话，我的仆人就必好了。8 因为我在人的权下，也有兵在我以下，对这个说：‘去！’他就去；对那个说：‘来！’他就来；对我的仆人说：‘你作这事！’他就去做。”

9 耶稣听见这话，就希奇他，转身对跟随的众人说：“我告诉你们，这么大的信心，就是在以色列中，我也没有遇见过。”

太 28:18 耶稣进前来，对他们说：“天上地下所有的权柄都赐给我了。”

于是圣父声明祂曾亲自命定祂的爱子基督与祂同等。因此，祂的儿子在哪里，也就等于祂在哪里。圣子的话应当象圣父的话一样，为众生所欣然遵奉。**祂已经将指挥天庭全军的权柄授予祂的儿子。**…祂的儿子将要执行祂的旨意与计划，但决不凭自己行事。圣父的旨意将要成全在圣子身上。——《救赎的故事》第 13 页

宇宙的大君招集了天上的全军到祂面前，为要当着他们宣布祂儿子的真正地位，并说明祂和一切受造之物的关系。上帝的儿子是与父同坐宝座的，所以自有永有，亘古常存者的荣耀乃是父子所共有的。千千万万（启 5:11）的圣天使聚在宝座围围，集成无法胜数的会众。其中地位最高的天使，都以仆役的身份在上帝圣颜的光照之下欢喜快乐。于是上帝当着天上的会众声明，惟有祂的独生子基督能完全参与祂的谋略。惟有基督有权执行祂大能的旨意。**上帝的儿子曾在创造天上众军的事上成全了父的旨意；**所以他们应当敬拜服从基督，象敬拜服从上帝一样。而且基督还要在创造地球和其上居民的事上施展祂的神能。但在这一切事上，祂并不会违反上帝的计划去追求自己的权柄或尊荣，却要高举上帝的荣耀，并执行祂慈爱的旨意。——《先祖与先知》第 36 页

林前 15:28 万物既服了他，那时子也要自己服那叫万物服祂的，叫上帝在万物之上，为万物之主。

8. 夏娃是助手，耶稣也是助手。

亚当需要助手——照样，父也借着祂的儿子创造万物。

创 2:20 那人便给一切牲畜和空中飞鸟、野地走兽都起了名；只是那人没有遇见配偶帮助他。

林前 8:6 然而我们只有一位上帝，就是父，万物都本于祂；我们也归于祂，并有一位主，就是耶稣基督，万物都是藉着祂有的；我们也是藉着祂有的。

约 1:3 万物是藉着祂[耶稣]造的；凡被造的，没有一样不是藉着祂造的。

弗 3:9 又使众人都明白，这历代以来隐藏在（英文在此处有：藉着耶稣基督）创造万物之上帝里的奥秘是如何安排的。

9. 不像其他关系

父和子之间的亲密关系与其他任何关系都不同——丈夫和妻子的关系也是如此。

你若能借助于亚当夏娃的关系明白父和子之间的关系，你就会发现巩固所有其他关系的关键。社会秩序建立在健康的关系之上，以最基本的、建立稳固家庭的夫妻关系开始。正是通过观察这种关系，孩子才学会了如何彼此交往。

有一次，有人告诉了我巩固婚姻关系的秘诀。女人是用男人的肋骨造的。肋骨代表保护，因为肋骨保护了心脏。男人是肋骨的象征，女人是心脏的象征。因此，男人要爱他的女人，因为她是心脏，而女人应该相信并尊重保护她的男人。

弗 5:22 你们作妻子的，当顺服自己的丈夫，如同顺服主。

弗 5:25 你们作丈夫的，要爱你们的妻子，正如基督爱教会，为教会舍己。

路 10:22-24 一切所有的都是我父交付我的；除了父，没有人知道子是谁；除了子和子所愿意指示的，没有人知道父是谁。”

23 耶稣转身暗暗的对门徒说：“看见你们所看见的，那眼睛就有福了。24 我告诉你们，从前有许多先知和君王要看你们所看的，却没有看见，要听你们所听的，却没有听见。”

10. 夏娃的痛苦

罪使夏娃在生产时受痛苦——罪也使子为我们受苦，好使我们能重生，进天国（祂是“从创世以来被杀的羔羊”启 13:8）。

创 3:16 又对女人说：“我必多多加增你怀胎的苦楚；你生产儿女必多受苦楚。你必恋慕你丈夫；你丈夫必管辖你。”

约 16:21-22 妇人生产的时候就忧愁，因为她的時候到了；既生了孩子，就不再记念那苦楚，因为欢喜世上生了一个人。22 你们现在也是忧愁，**但我要再见你们，你们的心就喜乐了；这喜乐也没有人能夺去。**

彼前 3:18 因基督也曾一次为罪受苦，就是义的代替不义的，为要引我们到上帝面前。按着肉体说，他被治死；按着灵性说，祂复活了。

路 12:50 我有当受的洗还没有成就，我是何等的迫切呢？

路 9:22 人子必须受许多的苦，被长老、祭司长和文士弃绝，并且被杀，第三日复活。

即使在罪的后果中，上帝也在试图向我们讲述救赎计划。起初夏娃生产时本不应受苦，正如基督起初创造我们时也没有受苦一样。但在吃了禁果后，拥有基督形像的夏娃就要像基督一样受苦了。作为罪的结果，她要有生产的痛苦，照样，作为罪的结果，耶稣也要受苦，为要救赎、更新再造我们。祂将与我们同受苦难，怀抱我们，怀揽人类渡过这痛苦的六千年，直到我们与祂的父和好（赛 63:9）。何等奇妙的爱啊！

倘若上帝和祂儿子要照着祂们的形像创造世界的话，那么就可能还有许多事物也将反映祂们的关系。例如，太阳和月亮。父是万有之源，由太阳来代表，子向我们彰显父的爱，由月亮来代表。我们可以看到耶稣的面容，正如我们可以看月亮一样，但我们若直视父的面，我们就不会存活了，正如我们无法直视太阳一样。我们若看见了子，就是看见了父；所以当我们看到满月的荣耀时，我们就看到了太阳的光——也请注意：太阳和月亮实际上一样大。另外，在每月的月末，月亮都会变暗 1-3 天，代表基督重生前在坟墓中。这也正是犹太人庆祝月朔的原因，象征着重生和复活（诗 81:3）。

启 21:23 那城内又不用日月光照；因有上帝的荣耀光照，又有羔羊为城的灯。

约 1:18 从来没有人看见上帝，只有在父怀里的独生子将祂表明出来。

如果你只一次看到祂本体[父]的荣耀，你就不再存在了。——《早期著作》第 54 页，第 2 段

我们若仔细观察月球，就会看到其上的痕迹，像保护地球免受各种陨石撞击的伤痕和洞一样。它好像被什么攻击了；这也让我们想起了耶稣所受的伤。

启 5:6 我又看见宝座与四活物，并长老之中有羔羊站立，象是被杀过的，有七角七眼，就是上帝的七灵，奉差遣往普天下去的。

约 20:25-27 那些门徒就对他说：“我们已经看见主了。”多马却说：“我非看见他手上的钉痕，用指头探入那钉痕，又用手探入他的肋旁，我总不信。”26 过了八日，门徒又在屋里，多马也和他们同在，门都关了。耶稣来，站在当中说：“愿你们平安！”27 就对多马说：“伸过你的指头来，摸（原文作看）我的手；伸出你的手来，探入我的肋旁。不要疑惑，总要信。”

11. 宇宙中最宝贵的

对亚当来说，夏娃是最宝贵的——子对父来说也是如此。

天使曾警告过夏娃，叫她在园中从事日常的工作时不可离开她的丈夫。她同丈夫在一起，比她自己一个人少有遭遇试探的危险。可是她既全神贯注于她愉快的工作，就不知不觉地离开了亚当。——《先祖与先知》第 53, 54 页

夏娃起初不知不觉地在工作时离开了她的丈夫。当她发觉这一事实时，虽然感到自己或许有危险，但她却又想到自己即使没有留在丈夫身边，依然是安全的。她自以为有智慧和能力知道何时会有祸患临到，并予以应付。——《救赎的故事》第 32 页

像上帝[父]一样，亚当也有一个最宝贵的财产，就是夏娃！他会甘愿牺牲他所爱的人吗？“我能放弃跟我是一体的夏娃吗？我怎能放弃那个拥有我形像、靠近我怀的人呢？离开我挚爱的人，我怎能活下去呢？…”他怎能与她分开呢？——斯蒂芬·波尔

于是他心中起了剧烈的斗争。他悔恨自己不该让夏娃离开他。但事已如今，他必须与他所爱的伴侣分离。但他怎么忍心这样做呢？亚当曾与上帝和圣天使作伴。他曾见过创造主的荣耀。他也知道人类若一直忠心事奉上帝，他们将有何等远大的前途。但是他一想到要丧失这在他看来比一切更为贵重的恩赐，就把一切的福分都忘记了。对创造主的爱心，感恩，和忠诚，都被爱夏娃的心压倒了。**夏娃原是亚当的一部分，所以他不忍与她分离。**——《先祖与先知》第 56 页

上帝甘愿放弃祂最珍贵的财产、最亲密的伴侣吗？抑或是祂会把基督留给自己？这对父来说也是需要一番挣扎的。

于是基督在父面前为罪人代求。天上的全军以言语所不能形容的深切关怀来等待它的结果。父子之间的神秘交谈持续了很久，——为堕落的世人“筹定和平”（亚 6:13）。救恩的计划固然在创造天地之前就已经设定；因为基督是“创世以来”“被杀之羔羊”（启 13:8）。**然而宇宙的大君让祂的儿子为犯罪的人类舍命，不是没有经过一番挣扎的。**——《时兆》1908 年 11 月 4 日

请注意亚 6:13：筹定和平的会议乃是在祂们二者之间进行的。

约 3:16 上帝爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。

罗 8:32 上帝既不爱惜自己的儿子，为我们众人舍了，岂不也把万物和祂一同白白的赐给我们吗？

那位永在的父，永不改变的一位，把照着祂本体的真像造的**独生子**，从自己怀中找出来，派祂到地上显明祂对人类的大爱。——《评论与通讯》1895 年 7 月 9 日

谁能明白那“过于人所能测度的”爱是何等的长阔高深？在将来无穷尽的世代中，当天地之间一切的生灵追求明白那不可思议之爱的奥秘时，他们必要大大惊奇，在上帝面前俯伏敬拜。——《先祖与先知》第 64 页

12. 生——被生出

由于第十二点需要很长并深入的阐述，所以我决定把它自立一章。这对许多人来说仍是一道难解的谜题。我希望并祈求上帝能向你显明，使之对你成为一种祝福，正如它对我曾是祝福一样。

2 生——被生出

正如夏娃是被生出的——子也是被生出的。

“生”意味着什么？这对我们来说有何重要？正如夏娃是从亚当里取出来的，子也是从父而出。这或许会引起那些受教说耶稣没有起源之人的质疑；他们也许会认为在万物被造之前生出会使祂比父小。

圣经并没有告诉我们在父让子开始创造世界之前，耶稣存在了多久。这或许会在天上向我们显明。但我希望读者能至少承认：被生出与被造不同，正如夏娃的出生与其后所有人的出生方式都不同一样。

但我们所知道的是：由于亚当夏娃是照着祂们的（父和子）形像造的，因此在一段时间里，亚当是没有夏娃陪伴的。

创 2:20 那人便给一切牲畜和空中飞鸟、野地走兽都起了名；只是那人没有遇见配偶帮助他。

由于亚当夏娃是在同一天被造的，因此**从根本上来说**，他们是同岁。但我们必须扪心自问：通过从亚当的肋骨造出夏娃，而非同时用土造一个夏娃，像亚当一样，上帝在试图教导我们祂与基督之间关系的哪些要点？为何要有此种不同呢？

有许多关于耶稣先存性的理论，但我只提出其中主要的四种：

1. 耶稣一直存在于永恒之中（没有起源，不是生出来的）；
2. 在永恒中的一个时间里，耶稣被生出来了（有起源，生出来的）；
3. 在万物被造之先，父造了耶稣；
4. 耶稣的存在始于祂通过马利亚生出之时。

在今日的基督徒中，最为盛行的是第一种理论。本章将检验第二种理论。

提前 2:13 因为先造的是亚当，后造的是夏娃。

创 2:22 耶和华上帝就用那人身上所取的肋骨造成一个女人，领她到那人跟前。

有些人宣称耶稣没有起点，因为怀爱伦写到，基督无时无刻不是与上帝亲密交通的。因此，我们需要看一下这段话的整个语境：

上帝圣子原已存在，自有永有——基督是原已存在，自有永有的上帝儿子。…基督在说到自己永存性的问题时，要人回想远古的年代。**祂向我们保证祂无时无刻不是与永生的上帝亲密交通的。**犹太人当时所倾听的乃是一直与上帝同在的主。——《时兆》
1900年8月29日；《布道论》第615页

利用亚当夏娃的模式来解释这段话，我们会看到：对夏娃来说，她是无时无刻不与亚当亲密交通的，也就是说她一直与亚当有亲密的交通。没有一个时间是夏娃存在，而亚当不存在的。

另一方面，亚当不能向我们保证说：“亚当无时无刻不是与夏娃亲密交通的”，因为他是在夏娃之前被造的，确实有一段时间，他是没有和她在一起的。
——《拼凑》，第10页

因此，“祂[基督]无时无刻不是与永生的上帝亲密交通的”，意味着自从基督被父生出，祂就一直与上帝亲密交通。基督被生出之后，基督从未与父分开过。很有趣的是，正是在夏娃离开亚

当——那一刻，她不再与亚当亲密交通——独自与蛇辩论时，她被骗了。

天使曾警告过夏娃，叫她在园中从事日常的工作时不可离开她的丈夫。她同丈夫在一起，比她自己一个人少有遭遇试探的危险。可是她既全神贯注于她愉快的工作，就不知不觉地离开了亚当。及至她发觉自己独在一处时，便感到身临险境。但她摆脱了心中的惧怕，**觉得自己有充分的智慧和力量足以辨识邪恶而予以拒绝**。她忘了天使的警告，过不久便带着好奇和羡慕的心情注视着那一棵禁树。她见树上的果子非常美丽，心中不禁疑问，上帝为什么不许他们吃？这时撒但的机会来了……——《先祖与先知》第 53 页，第 5 段

这样，我们就看到此种模式的重要性，即耶稣从未在离开父的情况下做过任何事情。但亚当夏娃却做了，其后果是灾难性的。耶稣完全信靠父的旨意，是人类的楷模。上面这段话不是要责备夏娃，因为当她把禁果拿给亚当时，亚当也没有询问他的头——基督——就做了决定。

那么，我们从哪里能找到耶稣被生出来的证据呢？我们可以在箴 8:22-36 中找到：

箴 8:24-25, 30 没有深渊，没有大水的泉源，我已生出。²⁵ 大山未曾奠定，小山未有之先，我已生出。…那时，我在祂那里为工师，日日为祂所喜爱，常常在祂面前踊跃。

许多教会里的人都会反应说，这不可能指耶稣，因为这里讲的是上帝的“智慧”（箴 8:5, 12）——他们不愿相信有一段时间，耶稣是不存在的（在“时间”一词的使用上存在混乱，因为“时

间”这个概念本身之前，耶稣就已存在——祂创造了时间。我说：“有一段时间，耶稣是不存在的”，意思是耶稣有源头，有起点，祂的父知道孤独的滋味）。我们能够找到耶稣被称为上帝的智慧的证据（林前 1:24）。就连怀爱伦在《先祖与先知》的开始也曾用箴 8:22-30 来描述耶稣，说这节经文指的就是耶稣。

“祂名称为奇妙，策士，全能的神，永在的父，和平的君。”“祂的**根源**从亘古，从太初就有”（赛 9:6；弥 5:2）。**上帝的儿子论到自己说**：“在耶和華造化的起头，在太初创造万物之先，就有了我。从亘古，从太初，…我已被立。…那时，我在祂那里为工师（英文为：**与祂一同长大**），日日为祂所喜爱，常常在祂面前踊跃”（**箴 8:22-30**）。天父藉着祂的儿子创造了天上一切的生灵。——《先祖与先知》第 34 页，1890 年版

约 8:42 耶稣说：“倘若上帝是你们的父，你们就必爱我；因为我本是出于上帝，也是从上帝而来，并不是由着自己来，乃是祂差我来。（杨氏直译本说：我曾出于上帝[在亘古时生出]，并且来[道成肉身]）

耶稣在这里讲的是在创造以前。“独生”（希腊文 *monogenes*）一词的意思是独生的孩子。这意味着祂是在创世之前最早的远古时候出生的。这点对于很多人来说或许是个全新的观念，却是为早期教会的每个人所接受的。这个观念在公元 325 年的尼西亚信经和公元 381 年的君士坦丁堡信经中都有明确陈述，并且这两份信经都得到了基督复临安息日会的认可（请注意：这些信经没有使用“三位一体”一词。直到亚他那修信经[并非亚他那修所写]出现为止；这份信经是用拉丁语，而非希腊语写的；它源于法国，约在克洛维时期，也就是教皇制度建立的时期）。

请参阅：

<https://adventistbiblicalresearch.org/materials/adventist-heritage-conversations-other-christians-catholics/seventh-day-adventists-brief>

我信唯一的天主，全能的圣父，天地万物，无论有形无形，都是祂所创造的。

我信唯一的主、耶稣基督、**天主的独生子**。祂在**万世之前，由圣父所生**。祂是出自天主的天主，出自光明的光明，出自真天主的真天主。祂是圣父所生，而非圣父所造，与圣父同性同体，万物是借着祂而造成的……——公元 381 年的君士坦丁堡信经

圣经明说，耶稣是父的**独生子**。

约 3:16 上帝爱世人，甚至将祂的**独生子**赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。

约 1:14 道成了肉身，住在我们中间，充充满满的有恩典有真理。我们也见过祂的荣光，正是**父独生子**的荣光。

这与耶稣是“天上头生的”有关。

西 1:15-16 爱子是那不能看见之上帝的像，是**首生的，在一切被造的以先**。¹⁶ 因为万有都是**靠祂造的**，无论是天上的，地上的；能看见的，不能看见的；或是有位的，主治的，执政的，掌权的；一概都是**藉着祂造的，又是为祂造的**。

奉献头生子的礼节是从最早的时候开始的。上帝已经应许赐下天上“**头生的**”来拯救罪人。——《历代愿望》第 51 页

约 17:24 父啊，我在哪里，愿你所赐给我的人也同我在那里，叫他们看见你所赐给我的荣耀；因为**创立世界以前，你已经爱我了。**

尽管耶稣确实由马利亚所生，也从死里复活（徒 13:32-33），但祂是上帝**独生子**的原因是因为祂是在永恒中诞生的，因此祂是神。我们将会详细讨论这点，因为这对理解基督儿子的身份、祂的继承、顺服，以及祂与父的关系至关重要。

那么，基督存在了多久？

上帝的使者惊奇地看着基督。祂取了人的样式，谦卑地将祂的神性联于人性，以便为堕落的人类服务。这在天上众使者看来是一个奇迹。上帝已告诉我们祂是这样做的，我们只要接受祂的话就是了。**虽然我们可能尝试去猜测我们的创造主，祂存在有多久了？**罪恶第一次侵入世界是在何处？等等。我们耗尽精力，潜心钻研，仍有无限的奥秘我们无法测透。——《怀爱伦，基督复临安息日会圣经注释》卷七，第 919 页，1888 年

“有一个时间，基督从上帝而出，从父的怀中而来（约 8:42, 1:18），但那个时间乃是在永恒的过去，对于有限的理解力来说，实在是没有开始的。”——E. J. 瓦格纳，《基督和祂的义》，第 19-24 页，1890 年版

“虽然父和子有相同的本性，但父在时间上是在先的。就祂没有开始来讲，父也是更大的，而基督是有起点的。”——E. J. 瓦格纳，《时兆》，1889 年 4 月 8 日

最后这两段有趣的引言乃出自瓦格纳之手。他与 A. T. 琼斯一起在 1888 年带来了“因信称义”的信息，是怀爱伦表示赞同的。这两段摘录需要进一步澄清，因为怀爱伦曾说我们不知道基督存在了多久。

耶稣在永恒中被生出的想法会让我们对自己与耶稣的关系产生复杂的感觉。如果祂真不是一直存在的话，我们会感觉离祂更远吗？这会让我们对祂失望吗？对我来说，恰恰相反。我相信这能说明：如果有一个时间耶稣被生出，那么祂就知道成为儿子的感受；与我们一样，祂和父所有的乃是真实的父子关系。

不仅如此，祂还是信心的创始者。在某一时刻，上帝第一次说：“你是我的儿子，我深深地爱着你。”然后，耶稣也必定要相信祂是上帝的儿子——这实际上就使基督真地成为了第一个信徒——并且祂所赐给我们的就是祂对父的这种信心。这可能是上帝和耶稣如此爱我们的原因之一，也是耶稣如何吸引人类（祂的创造）进入祂的家中，使我们也能成为信徒，被称为上帝的儿女的。

伟大的创造主召集了天庭的全军，以便在众天使面前将特别的尊荣赐予祂的儿子。圣子与圣父同坐宝座，天上的全体圣天使聚集在祂们的周围，于是圣父声明祂曾亲自命定祂的爱子基督与祂同等。因此，祂的儿子在哪里，也就等于祂在哪里。圣子的话应当象圣父的话一样，为众生所欣然遵奉。祂已经将指挥天庭全军的权柄授予祂的儿子。祂的儿子特别要在创造大地和地上一切生灵的工作上与祂自己联合。祂的儿子将要执行祂的旨意与计划，但决不凭自己行事。圣父的旨意将要成全在圣子身上。——《预言之灵》卷一，第 17 页，第 2 段

你或许会有这个疑问：那么，耶稣是被造的吗？“被造”与“被生出”显然有很大的区别，其区别可在耶稣和路锡甫身上表明出来，即撒但是被造的，耶稣是被生出来的。

罪恶起源于那一个位分**仅次于基督**的天使。除了基督之外，他原是上帝所最尊重的，也是众天使之中最有权柄和荣耀的。这个天使名叫路锡甫（译者按：原文赛 14:12 “明亮之星，”拉丁文和英文译本均作“Lucifer”），“早晨之子。”他原是遮掩约柜的两位基路伯之首，是圣洁没有玷污的。——《先祖与先知》第 35 页

路锡甫是上帝的一个儿子，但他是被造的儿子。只有一个独生子，首生的，万物都是借着祂造的，是上帝本体的真像——基督。

夏娃不是由亚当所造，而是从亚当而出的。在著名的《但以理书》第二章的大像中，非人手凿出来的石头是父和子的象征。那石头是基督，那座山是父；石头出自那座山。物质相同，石头等于那座山。那石头在被凿出之前就存在于那座山中。

已经献上完全的祭；因为“上帝爱世人，甚至将**独生子**赐给他们，”——**不是像天使那样受造的儿子**，也不是像被赦免的罪人那样的收养的儿子，**而是照着圣父本人的形像所生的儿子**，带着祂的威严和荣耀的光辉，在权柄、尊严和神圣的完美上与上帝平等。上帝本性的一切丰盛，都有形有体地住在祂里面。——怀爱伦，《时兆》，1895 年 5 月 30 日

请看下图中瓦格纳和怀爱伦是如何对比“独生”的含义的：

“The angels are sons of God, as was Adam...by creation; Christians are the sons of God by adoption (Rom. 8:14, 15), but Christ is the Son of God by birth. ... and so Christ is the "express image" of the Father's person.” {E. J. Waggoner, *Christ And His Righteousness*, p. 12. 1890}

“God so loved the world, that he gave his only-begotten Son,”-- not a son by creation, as were the angels, nor a son by adoption, as is the forgiven sinner, but a Son begotten in the express image of the Father's person...” {E. G. White, *Signs of the Times*, May 30, 1895}

Revelation1412.org

“天使是上帝的儿子，与亚当一样…借着创造；基督徒是通过收养而成为上帝儿子的（罗 8:14, 15），但基督是通过出生而成为上帝儿子的…因此，基督是父本体的真像。” — E. J. 瓦格纳，《基督和祂的义》，第 12 页，1890 年版

“上帝爱世人，甚至将独生子赐给他们，” —不是像天使那样受造的儿子，也不是像被赦免的罪人那样的收养的儿子，而是照着圣父本人的形像所生的儿子… —怀爱伦，《时兆》，1895 年 5 月 30 日

(摘自讲道稿“阿拉法和俄梅夏” <https://youtu.be/MhxzD9Mye7Q> - By Nader Mansour, 摘自 48 分 28 秒)

对上帝来说，创造是从无到有。上帝借着基督创造了万有（弗 3:9），甚至连路锡甫都是基督造的。但撒但却硬着心。撒但是被造的（结 28:13, 15），而耶稣却不是。撒但在天庭中位居第三：

主指示我看到撒但曾是天上一位尊贵的天使，地位仅次于耶稣基督。——《属灵的恩赐》卷一，第 17 页，1858 年版

撒但尚未叛变之前在天上乃是一位崇高的天使，在**尊荣上仅次于上帝的爱子**。——《预言之灵》卷一，第 17 页，1870 年版

上帝曾经就祂的计划与基督进行了特别的商议；撒但对这些计划则不得而知。他既不明了，也无权获知上帝的计划。然而基督却是公认的天国主宰。祂的能力和权柄与上帝相同。——怀爱伦，《预言之灵》卷一，第 18 页，1879 年版

撒但实际上嫉妒的是谁？

但是当上帝对祂的儿子说：“我们要照着我们的形像造人”时，**撒但就嫉妒耶稣**。——《属灵的恩赐》卷一，第 17 页

撒但以前在天上犯罪，是由于企图**高举自己在上帝儿子以上**。——《历代愿望》第 129 页

撒但正在与上帝的政权作战，因为他存**高抬自己的野心，而不愿服从上帝的儿子**，就是天上大元帅的权威。——《属灵的恩赐》卷三，第 37 页，1864 年版

撒但宣称他不能顺服基督的命令，只能顺从上帝的命令。良善的天使听到撒但的话，看到他藐视和拒绝他们所尊崇所爱戴的统帅基督的指示，就伤心地哭了。——《基督复临安息日会圣经注释》卷七，第 973 页，第 6 段

最后一段摘录真地非常重要：“撒但宣称他不能顺服基督的命令，只能顺从上帝的命令。”

撒但为何能顺从父，却不能顺从子呢？在三位一体的平等框架中，三位组成了一位上帝，所以这种说法说不通。撒但应该是顺从上帝和基督，或是二者都不顺从。但尊重一位的权威，而非另一位权威的？如果那两位是可互换的，那就说不通了。但若是在基督是父的独生子，是天国王子的框架中，这就完全说得通了。

基督已蒙赐与至高之位。祂得与父同等。——《教会证言》卷八，第 268 页，第 3 段

约 5:26 因为父怎样在自己有生命，就赐给祂儿子也照样在自己有生命。

撒但接受父为上帝，因为父符合撒但对神的标准。但子的神性是被赐予的，蒙赐下权柄，赐给祂在自己有生命。在撒但的眼中，这样的一位不配去顺从。我们是不是也是这样想的？

堕落的天使决定要在天上隐蔽什么事实？

曾有天使因为不肯跟上帝谐和合作，就被驱逐离开天庭了。他们因为想要高升，以致从崇高的地位上堕落下来。他们竟敢高抬自己，忘记了自己身形和品格的美都是从主耶稣而来的。他们决定要隐蔽基督乃是上帝的独生爱子这一事实，也认为自己大可不必向基督请教。先由一个天使发起这一争端，然后继续进行下去，直到在天庭的众天使中间发生了叛乱。——怀爱伦，《今日偕主行》，第 128 页，1910 年版

天使中间就起了斗争。撒但和他的从者想要力争改革上帝的政体。他们不知足，不快乐，因为他们不能探明祂无穷的智慧，也不明了祂高举祂儿子耶稣并赐给祂无限的能力与指挥权的旨意。他们背叛了

圣子的权威。 ——《预言之灵》卷一，第 19 页，
1870 年版

林前 2:6-8 然而，在完全的人中，我们也讲智慧。但不是这世上的智慧，也不是这世上有权有位、将要败亡之人的智慧。7 我们讲的，乃是从前所隐藏、上帝奥秘的智慧，就是上帝在万世以前预定使我们得荣耀的。8 这智慧世上有权有位的人没有一个知道的、他们若知道，就不把荣耀的主钉在十字架上了。

这就引出了下一个问题：如果耶稣是上帝的独生子，祂又怎么会有“上帝”这个名字呢？（约 1:1；来 1:8；赛 9:6）

3 永生上帝的真儿子

耶稣怎能既是上帝的儿子，同时又是上帝呢？这听起来像是一个奥秘吗？在圣经中，有三节主要经文提到了耶稣是“上帝”：

约 1:1 太初有道，道与上帝同在，**道就是上帝。**

赛 9:6 因有一婴孩为我们而生；有一子赐给我们。政权必担在祂的肩头上；祂名称为“奇妙、策士、全能的上帝、永在的父、和平的君”。

来 1:8 论到子却说：上帝啊，你的宝座是永永远远的；你的国权是正直的。

耶稣怎能“上帝”这个名字呢？

来 1:4 祂所承受的名，既比天使的名更尊贵，就远超过天使。

祂的名字是什么？父怎样称呼祂？上帝。“上帝啊，你的宝座。”那么，上帝就是祂的名字。祂是如何得到的呢？第四节说：“祂所承受的名，既比天使的名更尊贵，就远超过天使。”**你我都会有继承的名字。我们或许会有四五个名字，但我们只能继承一个名字。那就是我们父亲的名。我们一存在就有了那个名，只是因为我们存在。**因为我们存在的这一事实，我们就有了那个名字；它天生就是属于我们的。主耶稣借着继承就获得了“上帝”这个名字。就是因为祂存在，所以那个名就属于祂。**这个名在本质上就属于祂。**那么，祂的本质是什么呢？就是上帝的本质。上帝是祂的名，因为祂就是上帝。祂

不是什么别的，然后给祂取这个名字，而是祂本来就是上帝，祂被称为上帝，因为祂就是上帝。——
A. T. 琼斯，“第三位天使信息”的第十二篇讲章，
1895 年《全球总会公报讲章》

上帝在本质上就是上帝，是最高意义的上帝。——
《评论与通讯》，1906 年 4 月 5 日

继承某物就意味着接受某人的遗产。父所生的耶稣是上帝的后嗣，因此通过继承就有了祂父的名。我们若否定祂是被生出来的，也就否定了祂上帝的位格。同时，当我们论到独一真神（申 6:4）这节对古以色列人最重要的经文之一时，我们指的是父。尊重基督继承的神性也意味着尊重基督亲口所说称父为“独一的真神”（约 17:3）的话。

弥 5:2 中“出来”一词的希伯来文意思是“家族血统”。这就解释了耶稣也有祂父的名“我是”（约 8:58）的原因。夏娃是用亚当的肋骨造的，有同样的肉体，同样的本质，所以因着遗传，她也拥有亚当的人性。同样，我们能理解耶稣如何得了上帝这个名字，因为是从祂父的相同本质中生出的，所以通过遗传，祂拥有了父的神性。这是子从父所领受的遗产。这就解释了为什么赛 9:6 说耶稣被称为**全能的上帝与和平的君**。

有些人假定“上帝”这个名字只是一个头衔，而非一个人的名字。通过赛 9:6 中耶稣被称为“永在的父”这个论据，这些人便相信耶稣就是独一真神本身。但要铭记：首先的亚当是全人类的父。现在这末后的亚当——基督——成了叫人活的灵（林前 15:21-22, 45），因此，祂是我们永在的父（或杨氏直译本中的“永恒的父”）。这是祂在与我们的关系中的角色，是第二个亚当，而不是与祂父的关系。

基督向约书亚显现，让他把脚上的鞋脱下来，因为他所站之地是圣地。“看哪，我差遣使者在你前面，在路上保护你，领你到我所预备的地方去。祂是奉我名来的；你们要在祂面前谨慎，听从祂的话，不可惹（或作：违背）祂，因为祂必不赦免你们的过犯”（出 23:20,21）。“在以色列营前行走上帝的使者，转到他们后边去；云柱也从他们前边转到他们后边立住”（出 14:19）。在以色列民前面行走的乃是基督。“也都喝了一样的灵水。所喝的，是出于随着他们的灵磐石；那磐石就是基督”（林前 10:4）。——《上帝的奇妙之爱》，第 52 页

所赋予基督的名字是什么？

“耶和華是（**赋予**）基督的**名字**。——怀爱伦，《时兆》，1899 年 5 月 3 日，第 18 段（来 1:4 也是这样告诉我们的）

因此，上帝的名字不是个头衔，实际上乃是一个名字。通过继承，耶稣得到了祂父的名字。借着成为上帝的真儿子，祂就蒙父**赐予**了万有。

约 5:26 因为父怎样在自己有生命，就**赐给**祂儿子也照样在自己有生命。

约 17:24 父啊，我在哪里，愿**你所赐给我的人**也同我在那里，叫他们看见你所赐给我的荣耀；因为创立世界以前，你已经爱我了。

路 7:8-9 因为我**在**人的**权下**，也有兵在我以下，对这个说：‘去！’他就去；对那个说：‘来！’他就来；对我的仆人说：‘你作这事！’他就去

做。”⁹ 耶稣听见这话，就希奇他，转身对跟随的众人说：“我告诉你们，这么大的信心，就是在以色列中，我也没有遇见过。”

太 28:18 耶稣进前来，对他们说：“天上地下所有的权柄都**赐**给我了。

基督从上帝那里**接受**了万有，但祂接受乃是为了施给。基督在天庭为一切受造之物所作的服务也是如此。藉着爱子，天父的生命流出来给予万有，又藉着爱子，万有将赞美和快乐的侍奉——爱的热潮——归给“万有的大源头”。——《历代愿望》第 21 页

我们已经解释了耶稣是如何被生出的，并从不同的方面了解了对“生”一词的不同理解。圣经确实表明，上帝在耶稣从死里复活时说过“我今日生你”（诗 2:7；来 5:5；1:5）。

祂在人性中却与上帝的性情有份。祂的道成肉身，**赋予神子的称号以新的意义**。天使对马利亚说：“至高者的能力要荫庇你，因此所要生的圣者必称为上帝的儿子”（路 1:35）。祂既是人子，也是**新意义上的神子**。祂作为上帝的儿子立于世人之中，又藉着道成肉身与人类紧密相联。——怀爱伦，《信息选粹》卷一，第 226，227 页

那么，这是不是说耶稣在来到地上之前不是上帝的儿子？上面这段话告诉我们基督不是上帝的真儿子，而只是一个头衔或上帝与人之间约的代表吗？从起初开始，何为耶稣的真实地位？

但 3:25 王说：“看哪，我见有四个人，并没有捆绑，在火中游行，也没有受伤；那第四个的相貌好象神子。”

上帝的圣子看出除了祂自己的膀臂之外没有可拯救堕落人类的，便决定帮助人类。——《评论与通讯》
1874年2月24日

唯有**上帝的圣子**才能做出具有充分价值的牺牲，完全满足上帝律法的要求。——《评论与通讯》1872年12月17日，第4段

上帝的儿子在权威上仅次于那伟大的立法者。祂知道，惟有祂的生命才能充分赎回堕落的人类。——《评论与通讯》1872年12月17日，第1段

基督是谁？——**祂是永生上帝的独生子**。对天父来说，祂是一个表达思想的词语——一个可以听得见的思想。基督是上帝的道。——《青年导报》1894年6月28日

基督在成为肉身之前是上帝的儿子吗？

基督是上帝的儿子，在众天使还未受造之前，祂就与上帝原为一。祂一向是站在父的右边的……——《先祖与先知》，第38页

上帝的儿子观望这个世界，所看到的尽是苦难和灾祸。祂怜惜地察看人怎样成为撒但残酷行为之下的牺牲品。祂同情地眼见他们受败坏，遭杀害，致丧亡……可是上帝非但不毁灭这个世界，反而**差遣祂的儿子来拯救它**。这已与上帝分离的疆土，虽然充斥着腐败、堕落和公然的反叛，但使它恢复的方法已经准备好了。在撒但似乎将取得胜利的危急之秋，**上帝的儿子带着祂恩惠的差遣来临了**。——《历代愿望》第36,37页

但上帝回答说：…但在他跌倒的情况下我不是施以救援了吗？**我差与我同等的儿子**，在世上树立榜样，为人的过犯而死，叫你们不犯错误，不失败，得到永生。——《时兆》1892年8月29日，第2,3段

撒但知道基督的地位吗？

撒但深知基督在天庭**作为上帝的儿子**、天父爱子的尊贵地位。——怀爱伦，《评论与通讯》1874年3月3日，第21段

何处清楚显示了上帝和基督的关系？基督蒙赋予了什么？

圣经明明地指出基督与上帝的关系，并且清楚地显示了二者的位格与个性。[引用来 1:1-5]。**上帝为基督的父，基督乃上帝的儿子。基督已蒙赐与至高之位。**祂得与父同等，上帝所有的旨意没有不显明给祂儿子的。——怀爱伦，《教会证言》卷八，第268页，1904年版

帖前 1:9-10 因为他们自己已经报明我们是怎样进到你们那里，你们是怎样离弃偶像，归向上帝，要服事那**又真又活的上帝**，**10** 等候祂儿子**从天降临**，就是祂从死里复活的，那位救我们脱离将来忿怒的耶稣。

在基督道成肉身之前，祂显然是上帝的儿子。在万有被造之前，基督就是上帝的儿子。儿子是祂的身份，而非在救赎计划中赋予祂的角色。有些人认为：基督本可以留在天上扮演“父”的角色，耶和華下来扮演“子”的角色。此种想法使祂们的关系成为了玩笑，使这一切都成为了一种表演，也愚弄了继承原则。基督为父所生，就使祂们之间的关系、祂们的牺牲、祂们作为父和子的身份成为真实的了。

门徒真知道耶稣是谁？

约 6:69 我们已经信了，又知道你是上帝的圣者（英文为：子）。

约 1:49 拿但业说：“拉比，你是上帝的儿子，你是以色列的王！”

太 16:16-17 西门彼得回答说：“你是基督，是永生上帝的儿子。” 17 耶稣对他说：“西门巴约拿，你是有福的！因为这不是属血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。”

耶稣为何受敬拜？

太 14:33 在船上的人都拜祂，说：“你真是上帝的儿子了。”

当人们认为耶稣自称为上帝（约 10:30-36）时，祂是如何论到自己的？

约 10:36 父所分别为圣、又差到世间来的，祂自称是上帝的儿子，你们还向祂说“你说僭妄的话”吗？

全场顿时静默无声。上帝的圣名，就是上帝向摩西宣布来说明永远存在之意的名字，竟被这位加利利的教师用在自己身上了。祂已宣布自己为自有永有的主，就是上帝所应许给以色列人的一位。“**祂的根源从亘古，从太初就有**”（弥 5:2）。祭司和拉比们再度大声攻击耶稣，说祂讲了僭妄的话。从前祂曾宣称自己是与上帝为一的，这话激怒了他们，以致他们设法杀害祂。过了几个月，他们明确地对祂说：“我们不是为善事拿石头打你，是为你说僭

妄的话；又为你是个人，反将自己当作上帝”（约 10:33）。*因为祂确是上帝的儿子，而且宣称自己为上帝的儿子，所以他们一心要除灭祂。*——《历代愿望》第 469-470 页

父说耶稣是谁？

太 3:17 从天上有声音说：“这是我的爱子，我所喜悦的。”

太 17:5 说话之间，忽然有一朵光明的云彩遮盖他们，且有声音从云彩里出来，说：“这是我的爱子，我所喜悦的。你们要听祂！”

甚至连堕落的天使都知道耶稣是谁？

可 5:7 大声呼叫说：“至高上帝的儿子耶稣，我与你有什么相干？我指着上帝恳求你，不要叫我受苦！”

撒但质疑的是耶稣的什么身份？

路 4:3 魔鬼对祂说：“你若是上帝的儿子，可以吩咐这块石头变成食物。”

撒但决心使人看不到什么？为什么？

撒但决心使人看不到上帝的爱导致祂舍了祂的独生子拯救堕落的人类，因为引领人悔改的是上帝的恩慈。——怀爱伦，《信息选粹》卷一，第 156 页，1897 年版

在太监受洗之前，他是如何回答腓利提出的重要问题的？

徒 8:37 腓利说：“你若是一心相信，就可以。”
他回答说：“我信耶稣基督是上帝的儿子。”

认耶稣为上帝的儿子意味着什么？

约一 4:14-16 父差子作世人的救主；这是我们所看见且作见证的。15 凡认耶稣为上帝儿子的，上帝就住在他里面，他也住在上帝里面。16 上帝爱我们的心，我们也知道也信。上帝就是爱；住在爱里面的，就是住在上帝里面，上帝也住在他里面。

我们在教会中说耶稣是谁？

我们教会似乎更努力使耶稣成为上帝和万有之父。基督告诉我们借着祂这位中保向祂的父祷告，可我们却通常直接向基督祷告。这表明我们混淆了祂们的身份，我们不真认识独一真神与基督。对许多人来说，耶稣不真是儿子；祂不需要一位父——所有这一切行动都只是在救赎计划中为我们的缘故而做的。耶稣差派了自己（或者祂是三位中的一位，在人类堕落时自愿扮演儿子的角色）。以此种方法，我们教会实际上就会否定耶稣是上帝的儿子。

耶稣告诉他们，祂将要站在祂父的忿怒与罪人之间，担负罪恶，遭受蔑视；而且**只有少数人愿意接纳祂为上帝的儿子**。几乎全体人类都要恨恶并拒绝祂。
——《属灵的恩赐》卷一，第 23 页，第 1 段

箴 30:4 谁升天又降下来？谁聚风在掌握中？谁包水在衣服里？谁立定地的四极？祂名叫什么？祂儿子名叫什么？你知道吗？

通过过度强调耶稣是上帝，而非上帝的儿子，在许多人看来，祂乃是祂自己的儿子、向自己祷告，当祂受洗时从天而来的乃是

祂自己的声音，当祂死在十字架上时，祂只是在引用圣经中的话，而实际上不是在向祂的父呼求。

这是一个严肃的问题。通过出生和继承的原则，祂们一定是父亲和儿子的关系。基督通常继承而有了祂父的名，因此，祂就是上帝的真儿子；通过出生，祂就是神，与父有相同的本质。没有出生，基督就失去了与父的联系，因此实际上也就破坏了祂的神性。

天父与祂儿子的位格，以及祂们彼此间的合一，也可从《约翰福音》第十七章基督为门徒代祷的话中看出来。“我不但为这些人祈求，也为那些因他们的话信我的人祈求，使他们都合而为一。正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我们里面，叫世人可以信祢差了我来”（约 17:20, 21）。基督与门徒之间的合一，对于双方的位格并无损害。他们是在宗旨，思想，和品格上合一，**并不是在身体方面合一**。上帝与基督合一，也是如此。——《服务真诠》第 421, -422 页

耶稣升天前，对我们说了什么？

约 20:17 耶稣说：“不要摸我，因我还没有升上去见我的父。你往我弟兄那里去，告诉他们，我要升上去见我的父，也是你们的父，见我的上帝，也是你们的上帝。”

真地因为耶稣是上帝的儿子，所以祂必定是神。这可以总结为以下几句话：

是生的，而非被造的。

在亘古之时出生的。

不是那位上帝，而是上帝的儿子。

通过继承，祂是神。

这就引出了下一个问题：父怎能既是我们的父，又是耶稣的父（之前在约 20:17 中说的）？

4 永活的真神

耶稣告诉马利亚，祂将去到祂的上帝那里，也是她的上帝，到祂的父那里，也是她的父。显然，我们与耶稣共有一位上帝；耶稣也说，祂与我们敬拜同一位父。耶稣升天从父那里得到荣耀后，回来向多马和其他门徒显现，多马对基督说：

约 20:28 多马（对耶稣）说：“我的主！我的上帝！”

人们常用这节经文来证明耶稣也是我们的主，我们的上帝。耶稣之前说，祂要到祂的上帝，也是我们的上帝那里（约 20:7），而这节经文似乎却给人一种矛盾的感觉。我认为应该这样解释：耶稣是我们的上帝，因为祂是上帝的道，父的代表。祂是我们的上帝，但不是父的上帝。

耶稣没有不同意多马的话，也没有说：“是的，我是上帝。”有趣的是，在这之后，约翰阐明了耶稣的确切身份：

约 20:29-31 耶稣对他说：“你因看见了我才信；那没有看见就信的有福了。” 30 耶稣在门徒面前另外行了许多神迹，没有记在这书上。31 但记这些事要叫你们信耶稣是基督，是上帝的儿子，并且叫你们信了祂，就可以因祂的名得生命。

父和子都拥有完全的神性，一位是“全能的上帝”，另一位是“基督”。这与祂们父与子的身份，以及祂们相对于宇宙其他生灵的地位相符。这里已明说，“万物都本于”父，“万物都是藉着祂（子）有的”。

林前 8:5-6 虽有称为神的，或在天，或在地，就如那许多的神，许多的主；6 然而我们只有一位神，就是父，万物都本于他；我们也归于祂，并有一位主，就是耶稣基督，万物都是藉着祂有的；我们也是藉着祂有的。

约二 1:3 恩惠，怜悯，平安从父上帝和祂儿子耶稣基督在真理和爱心上必常与我们同在！

我们在这里进一步看到“我们只有一位神，就是父。”然后还有一位主，就是耶稣基督，父的儿子，通道、中保、上帝的道。那么，耶稣究竟如何是上帝的呢？

约 1:1 太初有道，道与上帝同在，道就是上帝。

最后一个短语“道就是上帝”吸引了我们的注意。约 1:1 的希腊文表明了它和“道与上帝同在”之间的区别：

pros *ton* theon = 与上帝同在

（译者注：英文在“上帝”一词前面有一个定冠词“the”，特指**那位**上帝）

kai theos hen ho logos = 道就是上帝

（该信息节选自《神：模式和样式》第二章：
<https://youtu.be/4ILZZMOIibk> 第9分14秒—18分32秒）

这里的希腊文“*ton*”就是“*the*”的意思,表明与译文有所不同。希腊文的实际意思应是:“道与那位上帝同在。”这个意思在耶稣向上帝的祷告中得到了证实。耶稣说,祂的父是“那位独一无二的真神”(译者注:英文在这里也有定冠词“*the*”):

约 17:3 认识你独一无二的真神,并且认识你所差来的耶稣基督,这就是永生。

在约 1:1 中,“道就是上帝”也可理解为“道就是一位上帝”,或“道就是神”。在圣经中有许多经文中的“上帝”指的是父,而非耶稣。鉴于耶稣是上帝的儿子,这种说法就说得通了。

这一切听起来很令人费解,因此,上帝和祂的儿子就用祂们的形像造了亚当夏娃。亚当是先造的,是头;他比夏娃高大强壮,要保护她。他被造不是要管制夏娃,而是作为平等的个体,与她并肩地一起生活。许多认为耶稣是那位独一无二真神的人都感谢那位独一无二真神死在十字架上。固然,我们可以说父与子在十字架上曾同受苦难,但这与说上帝死在十字架上不同。更确切来说,死在十字架上的是上帝的儿子。

当耶稣即将死在十字架上时,怀爱伦认为耶稣在向谁说话?

在设立地的根基之前,父和子曾立约,如果人类被撒但所胜,祂们就要救赎人类。那时祂们曾握手订立庄严的誓约,预定基督为人类的中保,这个誓约基督已经履行了。当祂在十字架上喊叫“成了”的时候,祂这句话是向天父说的。——《历代愿望》第 834 页

但上帝是与祂儿子一同受苦的。众天使都看到救主的惨痛。他们看见他们的主被撒但的势力所包围;祂的人性被一种战栗而不可思议的恐怖所压倒。这时,天上寂静无声,琴声全然止息。众天军在沉寂

的忧伤中注视着天父从祂爱子身上撤回祂的光明、慈爱和荣耀，便大为惊异。如果人类能见到这一幕景象，他们就必更能领会罪在上帝看来是多么可憎了。——《历代愿望》第 693 页

怀爱伦视父的“位格”为“上帝”：

不可用地上的事物来描述**圣父**。**圣父**拥有上帝本体一切的丰盛，是肉眼所不能见的。圣子是神性一切丰盛的表现。上帝的道宣布祂是“上帝本体的真像”（来 1:3）。“**上帝**爱世人，甚至将**祂的**独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生”（约 3:16）。这里表明了天父的位格。——《圣经培训学校》1906 年 3 月 1 日，第 1 段

从天上说：“这是我的爱子”的是谁？

是父——（太 3:16）

在登山变相时，向彼得、雅各和约翰证实耶稣的是谁？

是父——（太 17:5）

耶稣在去髑髅地之前，曾向谁祷告？

父——（约 17:3）

父在何时称祂的儿子为“上帝”？

来 1:8-9 论到子却说：上帝啊，你的宝座是永永远远的；你的国权是正直的。9 你喜爱公义，恨恶罪恶；所以上帝，**就是你的上帝**，用喜乐油膏你，胜过膏你的同伴。

许多人都想证明耶稣一定是上帝，父尚且称耶稣为“上帝”，我们又有何不可呢？由于三位一体的教义，我们甚至没有意识到当父对耶稣说“就是你的上帝”时，就已证明在耶稣之上确实有一位上帝，地位比祂高，比祂有渊源。这就证实了约 1:1 的希腊文：“*pros ton theon*”—“与那位上帝同在”。这也有助于我们去理解耶稣所说的约 17:3 中的意义。因为这个问题是，我们是否真知道谁是那位独一的真神？

谁是万物之源，是权柄和能力的中心？

宇宙的最高统治者上帝要求迅速和绝对的服从。即便基督道成肉身的时候，也顺服天父的律法。——《时兆》1886 年 7 月 22 日，第 2 段

上帝是伟大的“我是”，是生命的源头，权柄与能力的中心。——怀爱伦，《保罗生平传》第 479 页

然而那在创世之前就与父同在的上帝的儿子可怜处在失丧状态的我们，主动提出要介入我们和被得罪的上帝的忿怒之间。——怀爱伦，《青年导报》1852 年 8 月 1 日，第 6 段

父如何成为了耶稣的上帝？

约 14:28 你们听见我对你们说了，我去还要到你们这里来。你们若爱我，因我到父那里去，就必喜乐，因为父是比我大的。

约 20:17 耶稣说：“不要摸我，因我还没有升上去见我的父。你往我弟兄那里去，告诉他们，我要升上去见我的父，也是你们的父，见我的上帝，也是你们的上帝。”

约 5:19 耶稣对他们说：“我实实在在的告诉你们，子凭着自己不能做什么，惟有看见父所做的，子才能做；父所做的事，子也照样做。

约 6:38 因为我从天上降下来，不是要按自己的意思行，乃是要按那差我来者的意思行。

约 14:10 我在父里面，父在我里面，你不信吗？我对你们所说的话，不是凭着自己说的，乃是住在我里面的父做他自己的事。

约 14:24 不爱我的人就不遵守我的道。你们所听见的道不是我的，乃是差我来之父的道。

太 24:36 那日子，那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟独父知道。

林前 11:3 我愿意你们知道，基督是各人的头；男人是女人的头；上帝是基督的头。

这就把我们引向了下一个问题：如果父是独一真神，耶稣基督是祂的儿子，那么圣灵呢？这就成为了一个敬拜的问题。我们将看到圣经是如何论到敬拜的，以及应赞美几位？

5 敬拜的问题

基督复临安息日会第一季度《圣经研究纲要》（2017年1月19日）写到了以下要敬拜圣灵的话：

“这是敬拜时的祷文[在受洗时，指太 28:19]，其中说到要像赞美父和子一样，赞美圣灵。这里同时并列提到了这三个位格，证明祂们是平等的。

在新约圣经中，不仅洗礼仪式和使徒书信中的祝福能证明圣灵是人敬拜的对象，其中求圣灵赐下所有属灵恩赐，以及应当以祂为我们的神圣教师和使人成圣者来顺从祂的要求也能证明之。圣灵是上帝很重要吗？是的，很重要。我们若真知道祂是谁，意识到并承认祂的神性，我们就会尊重祂的工作，在我们个人的成长和成圣上依靠祂。”

挑战：甚至怀爱伦也曾说过，赞美圣灵：

唯有我们能甘心情愿地向主献祭；愿我们把自己和拥有的一切都献给祂，然后我们众人就能一同高唱：赞美上帝，万福之泉；全地的人都当赞美祂；天上的天军也当赞美祂；赞美父、子、圣灵。——《评论与通讯》1881年1月4日

那么，应该有几位接受我们的敬拜呢？首先，我们必须要知道祂们都是谁，因为这关乎永生：

约 17:3 认识你独一的真神，并且认识你所差来的耶稣基督，这就是永生。

林前 8:5 虽有称为神的，或在天，或在地，就如那许多的神，许多的主。

林前 8:6 然而我们只有一位神，就是父，万物都本于祂；我们也归于祂，并有一位主，就是耶稣基督，万物都是藉着祂有的；我们也是藉着祂有的。

耶稣是如何论到尊敬子的？

约 5:23 叫人都尊敬子如同尊敬父一样。不尊敬子的，就是不尊敬差子来的父。

十四万四千人和天上、地上的被造之物向几位高呼救恩？

启 7:10 大声喊着说：“愿救恩归与坐在宝座上我们的上帝，也归与羔羊！”

启 5:13 我又听见在天上、地上、地底下、沧海里，和天地间一切所有被造之物，都说：但愿颂赞、尊贵、荣耀、权势都归给坐宝座的和羔羊，直到永永远远！

因此，据怀爱伦所说，唯一要被高举的是谁？

父和子是**唯一**要被高举的。——《青年导报》1898年7月17日

“每逢…安息日”（赛 66:23），当蒙救赎的列国在上帝和羔羊面前欢呼跪拜时，天地都必要同声赞美。——《历代愿望》第 769 页

天上的主上帝是我们的领袖。祂是我们可靠的领路者，因为祂永不出错。我们应当**尊崇上帝和祂的儿子耶稣基督**。上帝是藉着耶稣与世人交往的。——

《基督复临安息日会圣经注释》卷一，第 1117 页，
1903 年

全体天使都乐意帮助谦卑信靠上帝的人；当上帝在
地上的工人大军唱诗赞美的时候，天上的诗班也要
加入，一同感恩，将颂赞**归给上帝和祂的儿子**。——
《教会证言》卷七，第 17 页，1902 年版

有几位照着自己的形像造了世界？

弗 3:9 又使众人都明白，这历代以来隐藏在（英文在此有：**借着耶稣基督**）**创造万物之上帝里的奥秘**是如何安排的。

耶稣曾与天父合作，创造这世界。——《教会证言》
卷二，第 209 页

圣父与圣子共同进行祂们所设计的伟大奇妙的工作
——**创造世界**。——《预言之灵》卷一，第 24 页

上帝与祂的儿子商议，制定了按着祂自己的形像创
造人类的计划——《评论与通讯》1874 年 2 月 24
日，第 3 段

圣父与圣子在大地和其上的动物造齐了之后，便执
行了祂们在撒但堕落之前所拟定的计划，要按照祂
们自己的形像造人。祂们曾在创造大地和其上各种
生物的事工上同工合作。**这时上帝对祂的儿子说：**

“我们要照着我们的形像造人。”——《预言之灵》
卷一，第 24, 25 页，1870 年版

亚当和夏娃在伊甸园中敬拜几位？

亚当夏娃因他们伊甸家园的美丽而欣赏出神了。他们非常喜爱四围那些带着鲜艳羽毛而欢唱着喜乐乐曲的雀鸟。**那对圣洁的夫妇便为了周围的爱**的象征，**和他们一同扬声向天父和祂的爱子唱和着敬爱、颂赞、与崇拜之歌。**——《预言之灵》卷一，第26,27页，1870年版

全宇宙以强烈的兴趣，注视着这场决定亚当和夏娃命运的斗争。天使留意地听罪的发起者撒但说话……他们心里问：**这对圣洁的夫妇会不会把信心和爱心从圣父和圣子转向撒但？他们会不会听信他的谎言？**——《时兆》1890年5月12日，第2段

几位知道撒但的背叛？

上帝和基督从太初就预知撒但的背叛，和人类因这背叛者的欺骗势力而致的堕落。——《历代愿望》第22页

撒但背叛了谁？

撒但在天上也曾有同情者，且有大批的天使与他站在一起。**上帝、基督和天使**站在一边，撒但站在另外一边。虽然**上帝和基督**具有无限的能力和尊严，天使还是变得不满了。撒但的暗示发生了效力，天使竟然相信**圣父和圣子**是他们的仇敌，而把撒但当成了他们的恩主。——《教会证言》卷三，第328页，1873年版

在设立地的根基之前，**父和子**曾立约，如果人类被撒但所胜，祂们就要救赎人类。那时祂们曾握手订立庄严的誓约，预定基督为人类的中保，这个誓约基督已经履行了。当祂在十字架上喊叫“成了”的

时候，祂这句话是向天父说的。——《历代愿望》
第 834 页

从起初，都有谁知道救赎计划？

对于这伟大的救赎计划，连天使和天使长都感到吃惊；当他们瞻仰上帝的恩典与慈爱时，只能是感佩和敬爱**圣父和圣子**；当这个以基督的形像更新了的新殿本着其美好可爱被引见，站在上帝的宝座周围时，毫无嫉妒的情绪。——怀爱伦，《文稿发布》3，1892 年，第 19 页

但是人犯罪使**圣父和圣子**蒙羞。——《时兆》1895 年 12 月 12 日，第 7 段

人类家庭让**上帝和祂儿子耶稣基督**付出了无限的代价。——《教育特别证言》，第 21 页，1896 年版

得救的大礼已置于我们所能得到之处，**父和子**为此付出了无限的代价。——《评论与通讯》1891 年 3 月 10 日

没有人，即使是最高的天使，也无法估计其巨大的代价；**只有圣父和圣子知道**。——怀爱伦，《圣经回声》1895 年 10 月 28 日，第 4 段

祂们共同商议了拯救丧失世界的计划；**这平安的约乃是在圣父与圣子之间筹定的**。——《时兆》1879 年 12 月 23 日

天父与祂的儿子誓必履行永远之约的条款。——《青年导报》1900 年 6 月 14 日，第 5 段

谁听见了颂赞圣父和圣子的和谐圣乐？

亚当和夏娃向天使保证他们绝不违犯上帝明确的命令，因为他们以遵守上帝的旨意为至乐。于是天使和亚当、夏娃同声唱出和谐的圣乐。当他们的歌声从快乐的伊甸园发出时，**撒但也听见了他们颂赞圣父与圣子的快乐的歌声。**——《预言之灵》卷一，第 34, 35 页，1870 年版

论到父和子，我们应拒绝什么？

我奉劝每个人要明确坚持我们所听见、所接受、所提倡的真理。圣经的论述非常清楚。要坚定地立足于永恒真理的平台，拒绝各种异端，即使它披着一层**否定上帝和基督位格**的外衣。——《评论与通讯》1905 年 8 月 31 日，第 11 段

我们应移走先贤的古旧界标吗？

那些企图移走古旧界标的人没有坚守岗位。他们忘了所聆听所领受的。那些设法引进新的理论，移除我们有关圣所及上帝和基督位格真理柱石的人，正在盲目行事。他们企图制造混乱，使上帝的子民无锚而漂流。——怀爱伦，《文稿发布》第 760 号，第 9 页，1905 年

对此，我们应如何行？

约 14:1 你们心里不要忧愁；你们信上帝，也当信我。

这样就够了吗？

约 8:17-18 你们的律法上也记着说：“两个人的见证是真的。” 18 我是为自己作见证，还有差我来的父也是为我作见证。”

为何不需要仅次于上帝和耶稣的第三位呢？

启 21:22-23 我未见城内有殿，因主上帝全能者和羔羊为城的殿。23 那城内又不用日月光照；因有上帝的荣耀光照，又有羔羊为城的灯。

但是我们真地明白了约 17:3 吗？世上最有智慧的人问了下列问题：

箴 30:4 谁升天又降下来？谁聚风在掌握中？谁包水在衣服里？谁立定地的四极？祂名叫什么？祂儿子名叫什么？你知道吗？

这几章都是在尊荣父和子。你或许会问：圣灵呢？我们将在第三本书《对比》中予以说明。

6 总结

可以在 www.fatheroflove.info 这个网站中找到对父和子关系的非常好的解释。

我们在这个世界的运行中可以看到上帝的神圣模式。

“上帝说：‘我们要照着我们的形像、按着我们的样式造人’”（创 1:26）。何为父和子的形像和样式？“然而我们只有一位神，就是父，万物都**本于**祂…并有一位主，就是耶稣基督，万物都是**藉着**祂有的…”（林前 8:6）。

父和子之间有一种和谐、不紧张的**源头**（父）**通道**（子）的关系。“（上帝）就在这末世藉着祂儿子晓谕我们…也曾**藉着**祂创造诸世界。祂是**上帝荣耀所发的光辉，是上帝本体的真像**…”（来 1:2-3；弗 3:9；约 1:3-4；罗 1:20）。

基督是一位不可见之上帝可见的像！上帝甚至把祂的签名（形像/样式）放在了人类身上：男人的种子（精子）借着女人被赋予了生命（成为了孩子）；她使那不可见的成为了可见的。甚至圣经也反映了这点：旧约（源头）通过新约（通道）被照亮或得到了荣耀。

源头—通道

丈夫—妻子（林前 11:3）

基督—教会（弗 5:23）

父母—子女（太 19:19）

掌权者—市民（罗 13:1）

信心—行为（雅 2:17）

头—顺服

理性—情感
思想—言语
根—树/果
太阳—月亮

源头保护、祝福并供应通道。通道代表源头。如果我们应用这些原则，它们就会使我们在地上的关系和谐，如同天父和祂儿子基督所散发出的完美和谐一样。所有的天使都必生活在祝福的洪流中。更多经文：创 2:21, 22；西 2:2-3；林后 3:18；出 23:10-19。

撒但试图在生活的各方各面借着平等的制度制造纷争与混乱，使这祝福的洪流无法流淌。倘若孩子说：“我不欠我父母什么；他们没什么可能教我的，”那个孩子能得到祝福吗？意识到这个权威链对接受福气、继承福气和得蒙祝福都是至关重要的。

使你与人不同的是谁呢？你有什么不是领受的呢；若是领受的，为何自夸，仿佛不是领受的呢？是谁使你比别人更优越呢？你所有的一切岂不都是上帝赐给你的吗？若是如此，还为何夸口，好像你所有的不是上帝所赐的呢？（林前 4:7）

所有人都必须选择自己生或死的模式。从今天开始，要与上帝相和。由于罪的败坏，我们可能很难把这些模式想象成好的模式，但是我们必须像上帝那样看世界，这样我们就可以准备好和祂一起生活在一个按照上帝圣洁的模式而重新创造的没有罪的新世界里。

除了从天降下、
仍旧在天的人子，

没有人升过天。

(约 3:13)

但我们照祂的应许，

盼望新天新地，

有义居在其中。

(彼后 3:13)

若能通过父和子的形像来学习祂们之间的关系，我们就能学会在家庭中如何对待彼此，如何处理夫妻关系，如何做父母。子女岂不具有父母双方的基因吗？孩子就是父母应为一体的证据和印记。

大多数人都知道，在这个世界上，“顺从”并非一个受欢迎的词汇。父母的关系可以体现在孩子的行为上。父母若能表现出顺从与责任、尊重和爱，孩子就会因目睹父母之间的关系而得以改变。在我们识破这种美妙的神学关系时，就会让我们更加明白上帝的品格及其美丽的创造。仰望顺从父的子，就会使我们更顺服祂。看到耶稣拥有的信心，我们就是在让那信心融入到我们身上。故此，让我们本着心灵和诚实来仰望父和子，并变成祂们的形像。

出处

<https://www.adventist.se/info/bibelstudium-kvartal-1-2017/5149/2> - 基督复临安息日会 2017 年第一季度《圣经研究纲要》，圣灵与灵性

三天使信息：

<https://youtu.be/79SkcgXGQhI> 第一部分—上帝最后的呼召[三天使信息—1/3] - 内德·曼苏尔 (Nader Mansour)

<https://youtu.be/HNHQRihFjo4> 第二部分—揭开三位一体的秘密—巴比伦的神[三天使信息—2/3]—内德·曼苏尔

https://youtu.be/6UVSKbpAL_Q 第三部分—敬拜的争论—三位一体或真神[三天使信息—3/3]—内德·曼苏尔

<https://youtu.be/QFz8N826UrY> - 永远丧亡的危险——斯蒂芬·波尔—2014 年全球总会青年大会，有注释的。

<https://youtu.be/t2f1rulKggY> - 神：生的概念—第一章

<https://youtu.be/4ILZZM0I1bk> - 神：模式与样式—第二章

<https://youtu.be/hZYi6wGDmCc> - 神：约翰的遗产—第三章

https://youtu.be/bFwFP90wH_w - 神：背叛—第四章

https://youtu.be/hwX8w7_DB7M - 神：帕特里克—第五章

<https://youtu.be/AUIYi87kjCI> - 神：小角—第六章

<https://youtu.be/GFT3wktryV8> - 神：旷野中的教会—第七章

<https://youtu.be/RW0adaYTbj4> - 神：大觉醒（第一部分）—第八章（第一部分）

<https://youtu.be/w7XrR7K4t7M> - 神：大觉醒（第二部分）—第九章

<https://youtu.be/Ug7KNh20h1o> - 神：托马斯·杰弗逊和基督徒—第十章

<https://youtu.be/XEKyXMJfcqo> - 神：复临—第十一章

<https://youtu.be/8tvE1RBCCJk> - 神：从真到新—第十二章

www.fatheroflove.info - 2020-03-29 - 上帝的神圣模式

<https://adventistbiblicalresearch.org/materials/adventist-heritage-conversations-other-christians-catholics/seventh-day-adventists-brief>

- 基督复临安息日会信徒：《圣道纲要》，乔治·里德（George W. Reid）

<https://youtu.be/MhxzD9Mye7Q> - 阿拉法和俄梅戛——内德·曼苏尔

书籍：

《建造在坚固磐石上》——作者：Bob & Peggy Boyed

《上帝的奇妙大爱》——作者：Peggy Boyd

《拼凑》——协调有关上帝位格的“难解”段落。

《黑与白的上帝位格》——直接摘录上帝使者怀爱伦的话。

封底

这时上帝对祂的儿子说：“我们要照着我们的形像造人。”当亚当从他的创造主手中出来的时候，他是高贵而魁伟，俊美而匀称的…夏娃身高不及亚当，她的头略高过他的肩膀。她也是高贵，匀称，而极其美丽的。这一对无罪的夫妇……——《预言之灵》卷一，第24页，第2段

上帝和祂的儿子为自己造了一个像，即无罪的一对——亚当夏娃。上帝这样做，乃是要给全宇宙一个关于善恶之争的教训。上帝将通过亚当夏娃教导所有天使祂与祂儿子的关系。撒但曾攻击基督的特殊地位，父要通过借着子创造世界万物来为祂的智慧辩护。上帝要借着繁衍出一个充满爱的大家庭的最初那对儿夫妇，表明祂为何如此设立祂的政权。

然而，撒但会混淆整个画面。他让罪进入世界，使丈夫和妻子、父母与子女间的关系变得混乱。这将反映在人类对上帝的认识上——上帝和基督之间的关系将被隐藏，因此所有关系都陷入混乱之中。

本书旨在阐明这个重要问题。愿读者在学习我们在天上的父和祂儿子的完美关系时大得祝福。